

Ügyiratszám: SMÖ/70/2013.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kaposváron a Vármegyeháza, Fő utca 10. sz. alatti Dísztermében a Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2013. január 7-i megyenapi ünnepi üléséről

Jelen vannak: Meghívott vendégek

SOMOGY-SZIGNÁL Huszárok zászlóbehozatala HIMNUSZ

Lőrincz Sándor narrátor

A Somogy Megyei Közgyűlés és Kaposvár Megyei Jogú Város Képviselőtestülete nevében köszönti a megyecímer adományozásának 515. évfordulója alkalmából rendezett megyenapi ünnepi közgyűlésen megjelenteket. Külön köszönti a Megyenap díszvendégét, Tőkés László püspök urat, Európai Parlamenti képviselőt, Juhász Tibor kormány megbízottat, dr. Neszményi Zsoltot, a Somogy Megyei Kormányhivatal főigazgatóját, Gelencsér Attilát, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, Jakó Gergelyt és Witzmann Mihályt, a Somogy Megyei Közgyűlés alelnökeit, dr. Vörös Tamást, Somogy megye főjegyzőjét, Szita Károlyt, Kaposvár polgármesterét, dr. Kéki Zoltánt, Kaposvár címzetes főjegyzőjét, Somogy országgyűlési képviselőit, a történelmi egyházak képviselőit, a Somogy Megyei Közgyűlés, valamint Kaposvár képviselőtestületének tagjait, a megyei intézményvezetőket, a társadalmi és civilszervezetek, a sajtó képviselőit, Somogy legújabb kitüntetettjeit, a Pro Comitatu Somogy kitüntető díj birtokosait, s mindazokat, akik elfogadták a Somogy Megyei Közgyűlés invitálását.

(Váci Mihály verse)

Lőrincz Sándor narrátor

Váci Mihály versét Hunyadkürti György, a kaposvári Csiky Gergely Színház Jászai-díjas színésze adta elő. Tisztelettel felkéri Gelencsér Attila urat, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, mondja el ünnepi köszöntőjét!

Gelencsér Attila, a közgyűlés elnöke

„Egy héttel ezelőtt köszöntött ránk az újév. Sikeres, boldog és dolgos új esztendőt kívánok mindannyiuknak! Sikereset és boldogot minden somogyi polgárnak, hogy lássák munkájuk, erőfeszítéseik gyümölcsét, hogy biztonságban tudhassák saját és szeretteik jövőjét, és nem másutt, hanem itthon, Somogyban tudjanak élni és boldogulni.

Tisztelt Püspök Úr!
Tisztelt Háznagy Asszony!
Tisztelt Közgyűlés!
Tisztelt Balatonvilágosi Polgárok!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Vendégeink!

Január már hagyományosan Somogyország ünnepe. Arra emlékezünk minden évben, hogy II. Ulászló 1498-ban, vízkereszt napján Somi Józsa temesi és Butkai Péter somogyi főispán folyamodványára a magyar vármegyék közül elsőként Somogy Vármegyének adományozott címeres levelet és pecsét használati jogot.

Ugyan tegnap volt vízkereszt napja, de az ünnep nem attól ünnep, hogy dátumszerűen a megünnepelni kívánt esemény napjára esik, hanem attól a tartalomtól, amelyet újra és újra felidézünk és az emlékezésünk jelenvalóvá tesz. Attól ünnep az ünnep, hogy közösen emlékezünk, felelevenítjük múltunkat, megidézzük sikereinket és örülünk annak is, hogy együtt vagyunk.

Somogyországot a közös múltunk, a hagyományaink és a gazdag örökségünk teszi azzá, ami. Ezt őrizzük, ezt az örökséget idézzük fel ünnepélyesen, ezt tesszük az ünnepélyeinken jelenvalóvá és azonosulunk vele.

Ez ad nekünk erőt, tartást és büszkeséget, ez alkot bennünket erős közösségé, együtt azzal a közös akarattal, hogy meg kívánjuk őrizni az örökségünket, folytatni akarjuk azt, amit apáink és anyáink, az elődeink harminchat emberöltőn keresztül ránk hagytak. Folytatni akarjuk, azzal a szívóssággal, összetartással és küzdeni akarással ami a somogyi emberekre jellemző. Talán nem véletlenül kaptunk olyan címet 515 évvel ezelőtt, mint amilyen.

A címerünkben a korona a hűséget, a páncélos kar a sok csatát, az ellenségeken aratott győzelmeket fémjelzi. A szőlővesszők a föld termékenységét, borban való gazdagságát mutatja.

De címerünk a heraldikai tulajdonságokon túl az összetartozást is szimbolizálja. Az összetartozást, ami a lelkekben születik meg és a lelkekben él. Az összetartozást, ami azt jelenti éljünk bárhol a megyénkben, városban vagy községben, Balatontól a Drávaig, Balatonvilágostól Barsig elválaszthatatlanul együtvé tartozunk.

Összetartozunk jóban és rosszban. Minden helyzetben csak a hazánk, Somogyország, településünk és szűkebb – tágabb közösségünk javát szolgálva boldogulhatunk. Az összetartozás, az egy közösséghez való tartozás a lelki töltöttségen túl, tetteket, cselekvést és példamutatást igényel a mindennapokban. Példamutatást, ahogy Szent István és Koppány is tette, amikor ezer évvel ezelőtt kiállt a saját nemzetségéért és életfelfogásáért, itt Somogyország földjén. Példamutatás, ahogy tették a hős somogyiak; Nádasdy Tamás nádor, Török Bálint, Kerecsényi László, Horváth Stancsics Márk, Zrínyi Miklós várkapitányok, szabadságharcosok, mint a Noszlopyék. Példamutatás, ahogy tették azok a somogyi nők és férfiak, generációk százai, akik szüntelenül küzdöttek, áldozatot hoztak és dolgoztak, amíg kezük kérgessé nem vált, hogy nekünk jobb életünk lehessen. Ezt az utat kell folytatnunk.

Ezt az utat kell járnunk, mely még ha néha bonyolultnak és rögösnek is látszik, a küldetésünk mégis egyszerre régi és egyszerű: a rosszat kijavítani, igazságot tenni, és az embert, a somogyiakat szolgálni.

Ez történik ma is. Napjainkban, amikor hazánk modern kori történelmének legnagyobb átalakulásai zajlanak; Új szemlélet és új működés, új Alaptörvény, megújult államigazgatás, az oktatás egységesítése, az egészségügy megújulása, a járási hivatalok felállítása, melyek mind-mind azt célozzák, hogy egyszerűbben és könnyebben legyen nagyobb biztonságban az életünk.

Vannak emberek, akik megkérdőjelezzik napjaink törekvéseinek mértékét és léptékét, vannak akik úgy gondolják, hogy ez a rendszer nem bír el túl sok nagyszabású tervet. Akik ezt mondják, túl sokat felejtnek. Elfelejtik, hogy mi mindent tett már ez az ország, hogy mi mindenre képesek hazánk polgárai, akkor, amikor a képzelet a közös céllal, a kényszerűség vagy a szükség a bátorsággal egyesül.

A kihívások mindig újak, és talán újak az eszközök is, amelyekkel megválaszoljuk őket, ám azok az értékek, amelyeken sikerünk múlik hagyományosak: az őszinteség és a kemény munka, a bátorság és a tisztesség, a lojalitás és az összefogás. Történelmünk során mindig ezek az értékek jelentették az előrelépés motorját.

Ha ezeket az értékeket tartjuk iránytűnek, ha van bennünk kellő hit és elszántság, akkor nincs mitől tartanunk.

„Egy valamitől kell félnünk csupán: a félelemtől. A névtelen, oktalan, alaptalan rettegéstől, amely megbénítja az akaratot, hogy visszavonulás helyett előre haladhassunk.” Mondta Franklin D. Rooseveltt, aki a gazdasági világválság bénító körülményei között lett elnök, és sikerült talpra állítania Amerikát.

Ezért félelem helyett cselekvésre van szükség!

Lassan három éve olyan kormánya van hazánkknak, amely tétlenkedés helyett felgyűrte ingének ujját és cselekvéshez, munkához kezdett.

Közösen megállítottuk a természeti erőforrásaink kiszivattyúzását, megvédtük a magyar földet, megvédtük a vízkészletünket, visszaszereztük a MOL-t az oroszoktól, az EON-t a németektől, a víz és cafeteria szolgáltatást a franciáktól, a hulladékgazdálkodást az osztrákoktól, a Rába részvényeket a malájoktól, megállítva ezzel ezer milliárdok kivándorlását az országból, s kinyilvánítva a magyarok jogát Magyarországra!

Küzdenünk kellett a pénzintézetekkel, az üzleti és pénzügyi monopóliumokkal, a spekulációval, a nyerészkedőkkel, hogy olyan történjen, amire 65 éves édesapám szavaival szólva az ő életében nem volt példa, hogy januárban ne emelkedjen, hanem csökkenjenek a közüzemi díjak. Tettük ezt, a lakosság, az ember érdekeinek előtérbe helyezésével, a tíz százalékos rezsicsökkentéssel.

De küzdenünk kellett az ellentétet szítókkal, a reggel éjjel meg este hazudozókkal, közben megtanulva azt is, hogy a hazugság már félig körbejárta a világot, amire az igazság még csak a cipőjét húzza.

És küzdenünk kellett a szabadság legnagyobb ellensége, az adósság ellen, amely az elmúlt évtized alatt foglyul ejtette a városokat, a falvakat, az intézményeket, a családokat, a magyar embereket. Rajtuk sikerült segíteni a végtörlesztéssel, a devizahitelek megsegítésével, az árfolyamgáttal, és az önkormányzati adósságrendezéssel, amellyel települések százai nyerik vissza szabadságukat, és végre fellélegezhetnek a kilátástalanság után.

Annak a negyven milliárd forintnak, ami a napokban kormányzati segítségként érkezett Somogyba az adósságrendezésre, nem csak a múlt hibáinak kijavítása a célja, hanem a biztonság és a kiszámíthatóság megteremtése is, amivel könnyebben, bátrabban tervezhetjük a holnapot. A holnapot, hiszen ezek még csak az első sikerek, amit közösen elértünk, s – biztosan tudom - még továbbiak várhatóak.

Tisztelt Hölgyeim és Uram!

A történelem különleges kegye, a történelem különleges ajándéka, hogy nekünk adatott meg a feladat, hogy egy új megyét építsünk. Olyan megyét, amely a korábbi intézményműködtetés helyett még közelebb van a településeinkhez, a somogyi emberekhez. Olyan megyét, amely már nem a bürokráciát, hanem a somogyi polgárokat szolgálja.

A munkánk első részét már elvégeztük. Elhatároztuk, hogy a következő fejlesztési ciklusra programot alkotunk, megyejárásba kezdtünk, száznál több találkozót szerveztünk kistérségekbe, városokba körjegyzőségekre, hogy megtudjuk, milyen Somogyot szeretnének magunknak és gyermekeiknek a megyében élő honfitársaink.

Ez az elvégzett munka teremti meg az esélyét, hogy a változásnak ne vesztese, hanem győztese legyünk, hogy egy minden somogyi polgáron segíteni képes megyét építsünk.

A mostani közgyűlésnek abban van az ereje, az lehet a legnagyobb sikere, hogy a somogyiakkal közösen tervez. Így lehet közös a boldogulásunk, a fejlődésünk, az előrejutásunk, s csak így számíthatunk egymásra.

Ezért bármilyen árat megfizetünk, bármilyen terhet elviselünk, bármilyen nehézséget felvállalunk, hogy a somogyi települések, a somogyi vállalkozások, a somogyi emberek sikerét, gyarapodását biztosítsuk.

Somogy eme felemeléséhez alázattal kérjük Isten áldását. Óvjon mindannyiunkat, mutasson utat számunkra.

Isten éltesse Somogy megye polgárait!

Tisztelt Vendégek!

Beszédem elején külön köszöntöttem a balatonvilágosiakat. Balatonvilágos 1400 polgárát, azt a 400 családot, akik az idei évtől már hivatalosan is Somogyhoz tartoznak. Engedjék meg kérem, hogy kihasználva az ünnepi alkalmat, Somogyország polgárai nevében átnyújtsam Balatonvilágos polgármesterének jelképeinket: Somogy megye címerét és zászlaját. Azt kívánom, hogy őrizze olyan tisztelettel és büszkeséggel, mint ahogy mi fogadtuk Balatonvilágost Somogyban.”

*(Fekete Barnabás Balatonvilágos polgármestere
átveszi Somogy megye címerét és zászlaját.)*

Lőrincz Sándor narrátor

Elnök úr szavai után a kaposvári Sonoro duó következik, Bogáthy Gábor trombitaművész és Szili Zoltán orgonaművész. Műsorukban Willem de Fesch Esz-dúr szonátájának 1. és 4. tétele csendül fel.

(Sonoro duo)

Lőrincz Sándor narrátor

Örömkre velünk ünnepel Tőkés László püspök úr, Európai Parlamenti képviselő. Felkéri a Megyenap díszvendégét, hogy tartsa meg ünnepi beszédét!

(Tőkés László ünnepi beszéde)

Lőrincz Sándor narrátor

Püspök úr ünnepi gondolatai után a kaposvári Nagyboldogasszony Római Katolikus Gimnázium és Általános Iskola fúvószenekara következik. A diákok temperamentumos muzsikája fogadta a vendégeket, amikor beléptek a Megyeháza dísztermébe. A Bogáthy Gábor tanár úr vezette együttes a megye egyik legkiemelkedőbb zenekara. J.S.Bach: A jászolnál című műve csendül fel elsőként, majd a Siesta hangzik el.

*(A kaposvári Nagyboldogasszony Római Katolikus Gimnázium és Általános Iskola
fúvószenekarának előadása)*

Lőrincz Sándor narrátor

A kitüntetések átadása következik.

A Somogy Megyei Közgyűlés azon személyek és kollektívák elismerésére, akik kiemelkedő tevékenységükkel a megye fejlődését szolgálták, illetve munkájukkal kimagasló érdemeket szereztek, elismeréseket alapított.

A Somogy Megyei Közgyűlés 2012. szeptember 28-i ülésén döntött a kitüntetettek személyéről.

A kitüntetéseket átadja Gelencsér Attila, a Somogy Megyei Közgyűlés elnöke. Kéri, hogy a kitüntetettekkel hozzátartozóik is fáradjanak ki.

A Somogy Megyei Közgyűlés a megye legmagasabb elismeréseként „Pro Comitatu Somogy” Kitüntető Díjat és megyecímerrel díszített aranygyűrűt adományoz

Dr. Ujkéry Csabának

Dr. Ujkéry Csaba, a Somogy Megyei Bíróság egykori elnöke 1943-ban született Szigetváron. Felmenői jogászok, tanárok és katonák voltak. Érettségi után rövid kitérőt tett a színházi világba, majd folytatva a családi hagyományokat, egyetemi tanulmányait a Pécsi Állam- és Jogtudományi Egyetemen végezte. 1973 óta büntetőbíró. 1992-ben a Somogy Megyei Bíróság

elnöke lett, címzetes táblabíró, az Országos Igazságszolgáltatási Tanács Tagja, majd szóvivője.

Rendszeresen publikál novellákat, és számos, történelmi témájú regénye jelent meg az elmúlt negyed században, de írt már gyermekkönyvet is. Tárcanovellái igényes, rövid lélegzetű írások. Novellái a maguk kisrealizmusával jelenítik meg a hétköznapokat.

Szépirodalmi tevékenységének kedvelt műfaja a történelmi regény, amely az elmúlt évtizedekben eltűnni látszott a magyar irodalmi életből, pedig e nemes, sok felkészültséget igénylő műfaj korábban igencsak kedvelt volt.

Dr. Ujkéry Csaba nemzettudatunk megőrzése, keresztény értékrendünk erősítése szempontjából is meghatározó műveit neves történészek és írók lektorálták és írtak hozzá előszót. A regényekben felsejlő történelmi múlt a IV. századtól szinte napjainkig követhető; legutóbbi munkája a XX. századi lengyel történelmet és a II. János Pál pápává választott Karol Wojtyła polgári életét feldolgozó, Szárnyszegetten a fény felé című könyve.

Dr. Ujkéry Csaba több évtizedes, magas színvonalú bírói munkája jelentős része gazdag életművének, amelyben az irodalom szeretete és magas színvonalú művelése, az irodalmi és történelmi kutatás ugyancsak kiemelt helyet kap, de emellett az aktív közéleti szerepvállalása is figyelmet érdemel. Tagja a Magyar Írószövetségnek, s a Szent György Lovagrend emeritusa. A Berzsenyi Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság társelnökeként – konferenciákon, író-olvasó-találkozókon és más kulturális rendezvényeken – jelentős részt vállal az irodalmi és művészeti értékek közvetítésében.

A Somogy Megyei Közgyűlés Somogy polgáraiért díjat adományoz

Czibere Károlynak,

aki a Magyarországi Református Egyház Szeretetszolgálatának igazgatója, a hazai szociálpolitika meghatározó személyisége, kiemelkedő elméleti és gyakorlati szakember. Fontos szerepet játszott a somogyi szociális ellátórendszer fejlesztésében. Az egyházi fenntartásban működő, és a Somogy megyei szociális ellátórendszert nagymértékben segítő, jubileumát ünneplő Kiss Ferenc Református Idősek Otthona sikeres működtetésének "motorja", a nemes hivatásgyakorlás érvényesülésének a garanciája. Az első Orbán kormány idején a Nemzeti Család-és Szociálpolitikai Intézet főigazgatójaként több somogyi szakmai program, fejlesztés támogatója volt.

Csizmadia Nándornak,

a tabi Takáts Gyula Integrált Közoktatási Központ főigazgatójának. A középiskola igazgatóhelyetteseként, az általános iskola igazgatójaként, majd főigazgatóként is tartósan kiemelkedő munkát végzett. Így volt ez az utóbbi években is, amikor megbízták a Koppány-völgye iskolarendszerének újjászervezésével. Mint aktív sportoló, majd sportszervező eredményeivel nemcsak Tab, hanem egész Somogy jó hírét növelte országszerte. Mintegy 20 évig irányította az NB II-ben versenyző tabi férfi röplabda csapat szakmai munkáját. Személyiségének jó oldalát, teherbíró képességét, felelősségteljes magatartását jelzi az is, hogy Tab lakosai négyszer is újraválasztották helyi önkormányzati képviselőnek. Nemcsak képviselőként, de a Humán, majd a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság elnökeként is képviselte a kisváros érdekeit. 2006-2010 között a Somogy Megyei Közgyűlés Oktatási, Közművelődési és Tudományos Bizottságának külsős tagjaként tevékenykedett.

Dabóczi József és Dabóczi Józsefné építészmérnök házaspárnak

Dabóczi József gyermekkorában ismerkedett meg a népművészettel, a fafaragással, majd később nevelőapja révén betekintést szerzett az ötvösművészetbe is. A diploma megszerzését követően, 1968-tól dolgozott Somogy megyében. Előbb Kaposváron, majd Marcaliban,

ahonnan főépítésként ment nyugdíjba. 1970-ben rendezték meg első rézdomborítás kiállítását, amelyet azóta számos követett. Építésként 23 település rendezési tervét készítette el. Több tucat középület és családi ház valósult meg tervei alapján; ő tervezte a kaposújlaki templomot, melynek belső, rézdomborítású díszítése is az ő munkája. Dabóczi Józsefné Magdics Ilona a műegyetememen ismerkedett meg párjával, akit követett Somogyba. A 60-as évek óta dolgoznak együtt. Nyugdíjba vonulását követően szabadfoglalkozású építészmérnökként végzett tevékenységét tartja életük egyik legszebb időszakának.

Dr. Eperjessy Ernőnek,

aki a Zselic szülötte, Örtilos első néptanítója, 2009 óta díszpolgára, számos kötet szerzője. 1948. és 1964. között tevékenykedett a településen. Nevéhez fűződik az iskola megalapítása. Summások, máshonnan kiutasított nincstelen horvát, vend és magyar családok gyermekeit és felnőtt lakosságát tanította. Tanítói munkáját egészítette ki néprajzi kutatásokkal, ami elkötelezetté tette a zselici és a délszláv kultúra iránt. Az ELTE Bölcsészettudományi karán magyar-történelem-néprajz szakon végzett. 1964-ben Budapestre került, ahol hivatalosan is szervezte, és maga is végezte a délszláv nemzetiségi csoportok néprajzi kutatását, 1968-1972 között a Délszláv Szövetségnél, 1972-1993 között pedig a Művelődésügyi Minisztérium főtanácsosaként. Gyűjtőmunkája során a zselici-dél somogyi települések népszokásait, hagyományait, hiedelmeit, mondáit és meséit jegyezte papírra és hangszalagra horvát és magyar nyelven, emellett fotókon is megörökítette a régi kor emberét és környezetét.

Dr. Gál Józsefnek

A tanár úr, a marcali múzeum nyugalmazott, Bél Mátyás-díjas igazgatója, a hazai honismeret és a helytörténet kiemelkedő szaktekinvélye, számos önálló kötet szerzője. Az 1960-as években induló megyei honismereti mozgalom egyik alapító tagja, aki nemcsak Marcali, hanem a városkörnyék, s a megye honismereti munkájának ma is vezető egyénisége. Nevéhez fűződik a városi múzeum 1972-es létrehozása, amelynek első megbízott igazgatója volt, ám tényleges kinevezésére csaknem két évtized múlva került sor. Elindította a Helytörténeti Füzetek című kiadványsorozatot, s tagja a Somogyi Honismeret Szerkesztőbizottságának. A város, valamint a környező települések történetének feltárását és publikálását tekintette és tekinti ma is fő feladatának. Pedagógusi és kutatói hitvallása, életútja szorosan egybefonódik.

Dr. Gárdonyi Máténak,

Siófok-Kiliti plébánosának, akit 1995-ben szentelt pappá Balás Béla megyéspüspök. Azon túl, hogy szolgáló szeretettel pasztorálja híveit, tanít is. 2000 óta a veszprémi érseki Hittudományi Főiskola főiskolai tanára, s 2005-től tanít a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Karán is, valamint jelentős, somogyi egyháztörténeti kutatásokat folytat. Cikkek, tanulmányok, kötetek sora jelzi tevékenységét. Tagja a Magyar Történelmi Társulatnak, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Egyháztörténeti Kutatócsoportjának, a Collectanea Vaticana Hungarie szerkesztőbizottságának, és az ökumenikus Imahét Szöveg-előkészítő Bizottságának. 1998-tól Zselickislak, 2000-től Siófok-Kiliti plébánosa, aki Balatonkiliti évszázadai címmel írta meg a településrész monográfiáját.

Horváth Károlynak,

Siófok társadalmi megbízatású alpolgármesterének, aki 1966 óta él a Balaton parti, virágzó városban. 1974-től tagja, majd vezetőségi tagja az IPOSZ-nak. 2006 júniusától a Siófoki Ipartestület elnöke. A SKIK-nél és az IPOSZ-nál szakértőként részt vesz a szakmai-és mestervizsgáztatásokban. A Somogy Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Szakmai Szintvizsga Bizottságának elnöke, aki szívügyének tekinti a szakmunkás- utánpótlást. A siófoki Önkormányzat Pénzügyi Bizottságának 2002-2006-ig volt külső tagja, azóta a város

alpolgármestere, 2010-től pedig társadalmi megbízatású alpolgármestere, aki különös empátiával és érzékenységgel végzi felelősségteljes munkáját.

Jekl Józsefné

nyugalmozott iskolaigazgatónak, a csokonyavisontai Borostyán Nyugdíjas Klub vezetőjének, aki 40 évig tanított, szakfelügyelő is volt; 1976-1997-ig a helyi általános iskolát igazgatta. A kultúra, a néphagyományok, népszokások ápolása iránti elhivatottsága nemcsak aktív éveiben volt példaértékű, hanem most is az. Az általa vezetett nyugdíjas klub hagyományörző, s egyben többgenerációs művészeti csoport, melynek tagjai között fiatalokat és régebb óta fiatalokat is találunk. A csoport 11 éves fennállása alatt 4 országos I. helyezést, 8 kiváló minősítést, 5 különdíjat szerzett, és az országos nyugdíjas szövetség kítettetését is megkapta. E sikerek elérése csak kiváló vezetői jelenléttel és szeretetteljes szolgálattal valósulhatott meg.

Komári Józsefnek,

aki 2002 óta Szőkedencs polgármestere. Mint helyi, tenni akaró lokálpatrióta, be akarta bizonyítani, hogy kistelepülésen is lehet európai módon élni, és közösséget alkotni. 2002-ben 17 taggal megalakította a Szőkedencsi Polgárőr és Tűzoltó Egyesületet, mely jelenleg 39 taggal, 24 órában végzi a polgárőri és mentési feladatokat, kellő technikai felszereltséggel. Az egyesület 2011-ben „AZ ÉV POLGÁRŐR EGYESÜLETE” kitüntető címet vehette át az Országos Polgárőr Szövetségtől. Komári József vezetésével folyamatosan fejlődik Szőkedencs; az utóbbi esztendőben számos beruházás valósult meg a településen, amely méltán büszke országos hírű, 700 éves hársfájára. A helyi és környékbeli gazdák termékei könnyebb értékesítése elősegítése érdekében 2012 májusától minden szombaton őstermelői piac működik a faluban.

Pomucz Tamásnak

Az Európa-bajnok vitorlázó neve nem ismeretlen sem a magyar, sem a nemzetközi vitorlás sportban. Számítalan Magyar Bajnoki cím birtokosaként, egykori olimpiai versenyzőként és az 1989-es vitorlázó Európa-bajnokság győzteseként méltán lehetünk rá büszkék. A kiváló teljesítményt nyújtó, siófoki sportember hosszú éveken át volt a Magyar Vitorlás Szövetség szakmai vezetője és két olimpián keresztül szövetségi kapitányként is tevékenykedett. Jelenleg vitorlásoktatással foglalkozik Siófokon, az ország nyári fővárosában.

Dr. Somogyi Erikának,

a siófoki Perczel Mór Gimnázium népszerű tanárának. Olyan középiskolai pedagógus ő, aki nem csupán mindennapos oktató-nevelő munkájában nyújtja tudása legjavát, hanem ezen túlmenően évek óta, rendszeresen versenyezteti tanítványait regionális és országos megmérettetéseken, amelyekeken rendre dobogós helyet szereznek diákjai. Oktató- és felkészítő munkája mellett elismert tudományos tevékenységet is folytat. A Perczel Mór Gimnázium magyar munkaközösségének szakmai vezetőjeként a szaktárgy helyi tantervének és tanmeneteinek kidolgozója, gondozója. Emelt szinten érettségivizsga-elnök magyar nyelv és irodalom tantárgyból.

Stotz Mihálynak

Stotz Mihály UNESCO-díjas grafikus-díszlettervező tehetségére már 1947-ben felfigyeltek a jószemű pedagógusok Balatonlellén. 1961-ben felvették a Budapesti Képzőművészeti Főiskolára. Egy pályázatnak köszönhetően hároméves ösztöndíjat nyert el Nyugat-Európába. Dolgozott és tanult Münchenben, Düsseldorfban, Párizsban és Rómában egyaránt, de kapott meghívást Berlinbe is, ahol az Operaház díszlettervezőjeként 6 éven át tevékenykedett.

Tervezett plakátokat és könyvillusztrációkat is, s művészetének köszönhetően Hamburgban, Montrealban, New Yorkban, Rio de Janeiroban és Sidneyben is foglalkoztatták. A 70-es évek elején Kecskeméten készített városarculati terveket, majd visszatért Somogyba. Kaposváron tíz esztendő telt. A művész szíve mindig is Lellére húzott, bármerre is járt a világban, ha megkérdezték tőle, hogy hová való, mindig azt válaszolta: „Lellei magyar vagyok.” A Kormányhivatal Galériában holnap délután nyíló önálló kiállítása annak a kollekciónak a része, amelyet néhány hete Hágában látott a közönség.

A tabi dr. Takács Imre Szociális Otthon kollektívájának

Az intézmény különleges körülmények között, különleges egészségügyi helyzetben lévő emberek között végzi mindennapi munkáját. A pszichiátriai betegek ápolása-gondozása, rehabilitációja a súlyos, halmozottan sérült értelmi fogyatékosokkal való foglalkozás, az időskorúak ápolása és gondozása különösen nagy terhet ró az otthon valamennyi munkatársára. Ez nemcsak állandó fizikai, hanem állandó lelki készenlétet is követel az itt dolgozóktól. Az elmúlt két évtizedben folyamatosan korszerűsített intézményben tágran értelmezett lelki gondozás is folyik, hogy az itt lakók, az itt élők egészségügyi és mentális állapotuknak megfelelően „teljes életet” élhessenek. A családi hangulatú életterek és körülmények, a kulturális és szabadidős programok, az intézmény falain kívülre szervezett, az otthonlakók által bemutatott produkciók is igazolják az otthon dolgozóinak szeretettel végzett munkáját, szolgálatát, amely a város és a megye szimpátiáját is kivívta.

Tóth Istvánnak,

a Somogy Megyei és Kaposvári Fiatalok Szentkorona Egyesülete alapítójának. Tevékeny szerepet vállalt a Kárpát-medencei magyarság hagyományainak, kultúrájának közvetítésében, megismertetésében. Legfőbb célja a magyar történelem emlékeinek ápolása, s az értékalapú közösségteremtő szándék támogatása. Számátalan tudományos, ismeretterjesztő előadás, kiállítás megszervezése fűződik nevéhez. Eltökélten dolgozik azon, hogy megismertesse Somogy megye és Kaposvár fiataljaival, polgáraival őseink életét, kultúráját, a magyarság legfőbb jelképeinek, nemzeti szimbólumainak eredetét, üzenetét az azok mögött húzódo értelmi, érzelmi és szellemi mondanivalót.

Dr. Varga Csabának,

a Kaposi Mór Oktató Kórház Sürgősségi Osztálya osztályvezető főorvosának, az intézmény orvosigazgató-helyettesének. Nevéhez fűződik a 24 órás poliklinikai felnőtt és gyermek sürgősségi ellátás megszervezése és folyamatos üzemeltetése. Ezen tevékenysége országos, de nemzetközi viszonylatban is figyelemre méltó. A 24 órás sürgősségi ellátás létrehozásával és üzemeltetésével elsődlegesen Kaposvár, Somogy megye, Nagykanizsa és Dombóvár térségében egyedülálló ellátás jött létre. Kiterjedt orvos- és egészségügyi oktatást is végez graduális és posztgraduális formában egyaránt. Folyamatosan részt vesz nemzetközi kongresszusok szervezésében, ugyanakkor hazai és nemzetközi kongresszusok felkért előadója. Az újjáalakult Sürgősségi Szakmai Tagozat elnökeként a Semmelweis Terv létrehozásában is tevékeny szerepet vállalt.

Varga László

kaposvári plébánosnak, püspöki irodaigazgatónak, aki tavaly ünnepelte pappá szentelésének 30. évfordulóját. Csaknem két évtizede áll a kaposvári Szent Imre-templom élén, néhány éve irodaigazgatói feladatokkal is megbízta Balás Béla megyéspüspök. Korábban Somogysámszonban szolgált, s már akkor különös figyelmet fordított a fiatalok evangelizálására, a mozgássérültek segítésére. Országszerte ismert pap, akinek nemcsak lelkigyakorlatait, hanem tényérnyi lelkigyakorlatos kötetét is várják a hívek, s a „keresők”. A

számos díjjal elismert plébános a Szent Imre-templomban bevezette a folyamatos szentségimádást, és virulenssé tette az egyházközséget, amelyben közösségek és programok sora szól arról, hogy Istennel sokkal könnyebb, mint nélküle. Hosszú éveken át tanított a katolikus gimnáziumban, és ezzel párhuzamosan ő igazgatta a Szent Imre Kollégiumot; püspöki irodaigazgatóként fontos kapocs a főpásztor és a papok között.

id. Vogel József

taszári fafaragónak, aki 1982 novemberétől – rokkantsági nyugállományba helyezéséig – a taszári ejtóernyős szolgálat vezetőjeként dolgozott. A fafaragással a honvédségnél ismerkedett meg, s az igazi mesteremberek örömeivel dolgozva, használati és dísz tárgyak által élteti tovább a fát. Emlékoszlopok, emléktáblák, harangláb és egyéb figurális tárgyak őrzik keze nyomát. Alapító tagja a somogyi szabadművészeti társaságnak, az Országos Képző- és Iparművészeti Szövetségnek, valamint a Magyar Veterán Repülő Szövetség Somogy Megyei Egyesületének.

Életpályáját a repülés és a fafaragás határozta meg, ezért számos elismerésben részesült; nyugdíjas éveiben végzett alkotómunkájáért Kentucky Nemzetközössége a Kentucky Állam Megbízott Ezredese címmel tüntette ki.


A kitüntetetteket az X-Faktor két somogyi felfedezettje: Jáger Kinga és Meggyes Csaba köszönti.

(Jáger Kinga – Meggyes Csaba előadása)

Lőrincz Sándor narrátor

Köszöni a meghívottaknak, hogy jelenlétükkel megtisztelték a megyenapi ünnepséget. A megyezászló kivételét követően a kitüntetettek nevében dr. Ujkéry Csaba mond pohárköszöntőt. Ezt követően pedig mindenkit nagy szeretettel hív a díszteremben, valamint a fűtött folyosókon rendezett állófogadásra.

(Megyezászló kivitele huszárok kíséretében)


Dr. Vörös Tamás
megyei főjegyző




Gelencsér Attila
a közgyűlés elnöke

Az ünnepi ülésről videofelvétel készült.

A.